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Verbale di riunione n.7/2024 
 
 

Il 4 Dicembre 2024 alle ore 18:30, dopo che la prima convocazione è andata deserta, si è svolta in 
seconda convocazione, via streaming, una riunione del Consiglio direttivo dell’AIAN. 
L'ordine del giorno seguito è stato quello previsto dalla convocazione:  
  
- Avvio di uno studio di fattibilità per l’approvazione di una organizzazione “Qualified Entity” ENAC 
- Apertura del nuovo cc bancario ENAC 
- Varie ed eventuali. 
 
Sono presenti in streaming: Bronzone, Cannoletta, Del Core, De Pompeis, Marulo, Panetta, Perrone 
pertanto il Consiglio è validamente costituito. 
 
Avvio di uno studio di fattibilità per l’approvazione di una organizzazione “Qualified Entity”  
L’iniziativa è partita a seguito di una conversazione sulle “Costruzioni Amatoriali” organizzata 
nell’ambito dell’Associazione. Nel corso dell’incontro, il relatore, Raimondo Insero (ing. di ENAC), 
ha posto in evidenza che l’Ente incoraggia la nascita di organizzazioni tecniche capaci di seguire la 
progettazione e realizzazione di costruzioni amatoriali (Kits, velivoli storici, ricostruzioni di aeromobili 
militari, velivoli orfani del costruttore, ecc), purtroppo però, fino alla data odierna, nel nostro Paese 
è stata qualificata una sola organizzazione, il CAP di Milano, per cui tutti i costruttori italiani 
indipendentemente dalla loro residenza, possono fare riferimento solo a questa organizzazione che 
ha sede  presso l’aeroporto di Bresso (MI). 
 
Nel corso della conversazione dell’ing. Insero è anche emerso che le richieste di intervento che 
l’ENAC vorrebbe trasferire ai soggetti qualificati non sono poche, in quanto attengono non solo la 
progettazione e realizzazione di aeromobili, ma anche la loro successiva sorveglianza di esercizio.  
 
All’interno di AIAN, è nata così l’idea di verificare la volontà e la possibilità di costituire una tale 
organizzazione all’ombra dell’università federiciana. 
 
Dopo una serie di riflessioni, si è deciso per prima cosa di verificare chi all’interno dell’Associazione 
è interessato all’iniziativa, successivamente di approfondire i contenuti del Regolamento ENAC 
emesso in materia di costruzioni amatoriali nel 2020, della Circolare ENAC NAV 15F e di altro 
materiale reperibile su internet che possa essere utile all’iniziativa.  
A questo punto si potrà prendere contatto con Raimondo Insero e successivamente con ENAC per 
chiarire una serie di aspetti, tecnici, organizzativi ed economici. 
Nel corso dell’incontro è emerso che è opportuno che l’iniziativa, anche se intrapresa da un gruppo 
di soci AIAN, porti alla nascita di un soggetto giuridico “ad hoc”. 
 
 
Apertura del nuovo cc bancario ENAC 
Successivamente è stato fatto il punto su quanto è stato fatto per l’apertura del cc intestato ad AIAN 
con il proprio codice fiscale. Dopo aver contattato una serie di Istituti la proposta ricevuta più 
interessante è quella della BPM, Banca Popolare di Milano, che dà alle associazioni la possibilità di 
aprire un conto corrente con una contenuta operatività bancaria ma che fornisce l’accesso ai servizi 

bancari essenziali: il tutto con un canone mensile di 2,63€. L’Istituto ha già visionato i documenti 
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istitutivi ed amministrativi dell’Associazione e proprio in data 4 Dicembre ha fornito la bozza di 
richiesta di apertura cc da compilare ed inoltrare. 
 
 
Varie ed eventuali 
A conclusione dell’incontro, Bronzone ha ricordato che la cena sociale è confermata per il 17 
Dicembre. Fino a questo momento vi hanno aderito: Bronzone,  Cannoletta, Del Core, De Pompeis, 
Marulo (?), Panetta, Perrone, Renzulli.  
Tutti i soci e appassionati sono invitati all’evento, con libertà di estendere l’invito. 
 
Alle 20:00 circa i lavori del Consiglio si concludono.   
 
 
 
Il Segretario                                                                                                    Il Presidente 
Ing Roberto De Pompeis                                                                                Ing. Gennaro Bronzone   
 
                     


